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11.

Facit till Extra uppgifter pa differentialkalkyl del 1

Se Petermanns bok sid 21 f6r en liknande uppgift. Dy = {(z,v); |(z,y)| < 2}
och V; = [0, 2. Nivakurverna &r cirklar och grafen ér 6vre halvan av en sfér.

Nivakurvorna ér linjer parallella med z-axeln, Dy = R? och V; = [0, 00).
Nivakurvorna &r linjer parallella med y = —x och grafen &r ett plan.

M; &ar inte Oppen, inte sluten, inte begrénsad, inte kompakt, men sam-
manhéngande. Randpunkterna ér punkter med x-koordinat 0 och punkter
pa linjen y = 1 — x. M, &r 6ppen, begrinsade och sammanhéngande, inte
sluten, inte kompakt. M3 &r en cirkelskiva med radie 2 centrerad i punk-
ten (1,—2), den &r sluten och begridnsad och dérfor ocksa kompakt, den dr
sammanhéngande men inte 6ppen, randpunkterna &r cirkeln. M, &r 6ppen,
sammanhéngande och begrinsad men inte sluten och inte kompakt. OBS:
jag ritar inga bilder hir, men ni maste rita alla dessa méngder - viktigt!!!

M ar varken Gppen eller sluten. Rita figur sa ser ni randpunkter och inre
punkter. Randpunkter: {(z,y);y — 2z = 1,2°> — 3y < 2,2z + 4y < 5} U
{(z,y);y—22 < 1,22 =3y =220 +4y < 5} U{(z,y);y — 2z < 1,22 -3y <
2,21 +4y = 5}. Inre punkter: {(z,y);y—2v < 1,22 -3y < 2,2z +4y < 5}

En linje.

(2,2)

r'(t) = (1/4/2t,2t) och r'(2) = (1/2,4).

y=c¢
(14 2t,2 4 3t)

~1/2
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V2

1 — standardgréansvérde fran forra kursen!

Saknas

Ja, sitt f(0,0) = 0.

of o df Jdg dg
8:76_7’ ay_6y’ 8$_7y’ 0y_7x
oh Ty oh x?

o V1t 22y a_y_Q\/l—i—ﬂy'
2,3, ja, (2 3), ja.
En linjar avbildning &r sin egen linjarisering!

z=3+4+2(x— 1)+ 8(y — 2) eller om man vill flytta om termerna 2z + 8y —
z—15=0.

br—2y—z2—1=0

20 =3y—2+7=0

1le +8y+72—-21=0
(2,1,-1)

(2z, 6y)
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Differentierbar (och didrmed ocksa kontinuerlig) i alla punkter i hela R?.

(2z, 2y, —2zsin (2% + 1))

Differentierbar (och dérmed ocksa kontinuerlig) i alla punkter i R3.

a. Ja. b. Nej. c. Ja. d. Nej.

(3,3)

21/5

4/5

I riktning

(5

I riktning (_31)

et
Jf - (1/371

21’2
1/%2 1/1’3

0

). Den linjéra avbildning som bést approximerar

1 11

f inérheten av (1,1,1) ges av multiplikation med matrisen (6 2 O) , dvs

e

f'(t) =

2costsint

cost

e+1

0

()

)+

dg

ox

e 2 0 a::i
11 1) (Y
z—1

0
2x+yoch—g:x.
dy

(go f)(t) = cos’t —sin®t —
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Jr — (ZUZ Tz xy) och Jg = (QU 2v ) I punkten (1,1,1) blir den

2 3 4 2u —2v
forsta matrisen (; il)) 411) och i punkten F(1,1,1) = (1,9) blir den andra

) sa matrisen for GoF'1 (1,1, 1) fas nér man multiplicerar

38 56 74
—-34 =52 -=70)°

tri 2 1
matrisen |, ¢

dessa matriser. Man far (

rz—1
2 4 1 0
z—3

) . COSvU —rsinv ) .. . .
Matrisen blir ) med determinant = r som ar skilt fran 0
sinv rcosv

utom nér r = 0. Matrisen ar inverterbar nér r # 0.



